

炒货热卖不涨价

□本报记者 曹晓雨 文/图

“买10块钱可不够，过年哩，俺爸看着电视一下午就吃光了。”“你给你爸买，我是买给俺闺女，一到过年，家里缺不了。”1月25日，在市区劳动路与大众路交叉口一家炒货店，顾客们采购间隙不时聊上几句。店面不过十平方米，椒盐核桃和原味花生是店里的明星产品，此外还有瓜子、巴旦木等，品类繁多。

价格“跟以前一样”

店主张中华坐在店门口，右手握铁铲，左手辅助装袋，扭转上身，过秤、报价，不时还要检查炒锅里核桃的火候，无暇查看手机，核对钱款到账情况。

张中华和妻子李素琴原籍周口沈丘，离乡来平至今近十年，育有一双儿女。原本一直在贸易广场附近做干果生意，如今在大众路上开了新店，营业两月有余，临近春节，生意越发红火。

“宝丰一个茶叶店老板每年春节前都会微信联系，让快递干果过去，前几天还订了几百块的花生和炒核桃。”张中华说，除了临街店铺售卖外，自己每天天不亮会去早市摆摊，这一项收入能应付全家开销，妻子则在抖音进行网络销售，每月也有近千元销售额。

张中华说，春节不打算回老家过，家里老人有弟弟照看，不用担心。店铺除夕下午收摊子，正月初三上午就开始营业。

“涨价没？”前来买核桃的秦女士熟络地问道。“没有，跟以前一样。”张中华答。“给我称点核桃，奶油的、椒盐的各20块。”显然，秦女士对店里的价格、品类了然于心，她说：“这家店的东西都是自己炒的，看得见制作过程，会更放心些。”

记者问及价格，张中华十分肯定地说：“不会涨价。咱这小店，顾客都是附近邻居，来了一问，价格涨了，多不好意思。买得多的话，还能适当优惠些。”

炒货正在热卖中

在市区建设路与劳动路交叉口附近的一家瓜子店，同样是夫妻经营，同样是店内炒制，同样节前不涨价。“最近虽然销量上涨，受疫情影响，我们担心客源减少，不打算涨价。”店主毛先生说。

与别家不同的是，这家的炒货外壳看起来更洁净、光滑。“俺媳妇有洁癖，见不得瓜子上上一层灰。”毛先生介绍，好多干果炒货店为节约人力成本，都是直接从外地进的成品，他们家从新疆运回生瓜子，在店内现炒现卖。

“炒制瓜子得30分钟，之后要放进机器过筛，筛完还要用铁簸箕把里面的小石子、坏瓜子簸掉。”临时炒制费时费力，但这是毛先生吸引老顾客的秘诀。

当天，优越路中段的一家婚庆糖果店推出了炒货特价产品。该店刘经理介绍，店铺平日主营婚庆类糖果，最近干果成为店里的“主力军”。78岁杨老太在店内选购了卤味花生，“蒜香的、奶油的我吃不惯，卤味的还不错”。

记者随后来到开源路中段的栗不了干果连锁品牌店。店长高巧敏介绍：“焦糖、藤椒等口味的瓜子断货，目前只有瓜子单价略涨，花生价格不变，还是13块钱，其余干果价格也与往日相当，保证产品质量。”

高巧敏提醒市民，在选购炒货时，要先观察颜色，最好先试吃，若看起来发黑、发黄，吃起来有哈喇味，可能已腐败变质，要谨慎购买。



在市区一家超市，顾客在销售人员的介绍下选购糖果

糖果走俏居“C位”

□本报记者 高红侠 文/图

再过几天就是春节了，糖果是春节期间家家户户喜爱的小零食。市区各大糖果店、超市都设置了年货专区，年货市场不变的“主角儿”——糖果、巧克力迎来了销售旺季，被商家摆放在年货专区的“C位”。

传统年货唱主角

1月26日上午，记者来到市区繁荣街市场的几家糖果店，屋内的货架上都摆满了五颜六色的牛奶糖、酥糖、水果糖、软糖和巧克力等传统年货。

虽然外面飘起了雪花，前来购买糖果的顾客仍络绎不绝。在林林糖果店，店主苏林和几位店员正忙着为顾客介绍糖果、称重。

“再过几天就要过年了，儿孙们都回来了，糖果可不能少。”家住培新街的忽军香大妈，仔细地在货柜前挑选。按照家人的口味，她选了奶糖、酥糖和巧克力。忽军香说，平时家里也备有少量糖果，但她怕血糖高，不敢多吃。今年春节，儿子一家回来和他们一起过年，她就过来再买一些糖果。

市民林会琴购买了六七十元钱的奶糖、巧克力。“过年了，糖果是每家的必需品，一家人聚在一起，吃点水果和瓜子、糖果，也是一种消遣。”

将近10点钟，店里的顾客减少，苏林才坐下来休息，忙里偷闲吃早餐。“我们8点开门，刚把货摆好就来顾客了。”苏林说。

品牌糖果受欢迎

在丹尼斯超市华府店和永辉超市文化宫店的糖果区，卖场纷纷“换装”彰显喜气，浓浓的年味扑面而来。琳琅满目的糖果堆成了“小山”，年货采购热正在逐渐升温。

在丹尼斯超市华府店糖果促销区域，徐福记、金丝猴、雅客、大白兔、阿尔卑斯等知名品牌推出口味不一的糖果进行散卖，这些糖果价格从20元/斤至50元/斤不等（1斤=500克）。“快来买，快来买，大品牌低价位。”销售人员正在大声促销，不时有顾客购买。一位领着小孩的女士听到促销人员的吆喝，忍不住停下了脚步，她和孩子分头挑选了棉花糖、朱古杯、橡皮糖、棒棒糖。

“二三十块钱一斤的糖果卖得最好。”丹尼斯超市华府店工作人员温亚楠说，散装糖果种类比较多，而且档次也比以前提高了不少，现在生活水平都提高了，买糖果大家也买大品牌的。

在巧克力摆放区，金条、金元宝、金币和小金蛋等形状的巧克力，包装上印有“招财进宝”“身体健康”字样，还有的印有虎头。这些巧克力的寓意很好，受到一些顾客的喜爱。

在市区光明路北段一家营业十几年的老糖果店，店主孔香菊和家人也正忙着补货。孔香菊说：“今年糖果价格和往年相差不多，这几天顾客增多，我们已经备足了货。”



1月25日，在市区劳动路与大众路交叉口附近一家炒货店，顾客在选购椒盐核桃